

# Na Gorenjskem podpis pogodbe z Zeosom

GTV, 24.10.2016, **GORENJSKA POROČILA**, 18:41

**DARJA KAVAŠ** (voditeljica): Podjetje **Zeos**, organizator projekta **LIFE - Gospodarjenje z e-odpadki**, si prizadeva, da bi po vsej Sloveniji postavili čim več **uličnih zbiralnikov** za elektronske odpadke in odpadne baterije. Vodstvo podjetja je v petek z župani občin Radovljica, Bled, Gorje, **Gorenja vas – Poljane**, Škofja Loka in Železniki podpisalo listino o predaji zelenih zbiralnikov. Samo v Radovljici so jih vzpostavili kar 25.

**KLEMENTINA S. MEŽEK** (novinarka): Ponovno ste se priključili e-projektu za odpadne baterije, za boljše okolje.

**CIRIL GLOBOČNIK** (župan Občine Radovljica): Ja, res je. Jaz sem vesel, da smo danes kar s 6 občinami na **Gorenjskem** podpisali pogodbo o ločevanju odpadkov. Gre pa predvsem za e-recikliranje, torej vseh elektronskih aparatov, baterij in smo na dobri poti, ker bomo začeli s projektom Zero waste nekako do leta 2025. Imamo v programu, da bi se približali z odpadki praktično na ničelno številko.

**MEŽEK**: In kje vse bodo postavljeni zdaj ti zabojniki?

**GLOBOČNIK**: Ja, pri nas v Radovljici oziroma v občini bo teh zabojnikov 6. Zelo prijazno bodo vabili vse, ki imajo te odpadke in sem prepričan, da bo še več, kljub temu, da je bila Komunala Radovljica pohvaljena, oziroma naše občanke in občani, da so ogromno zbrali teh odpadkov tudi tu na zbirnem centru. No, zdaj s tem bomo pa olajšali praktično vsem, da ne bodo potrebovali vožnje do zbirnega centra.

**MEŽEK**: Tudi vi ste pristopili k temu ločenemu zbiranju teh odpadkov za posebne odpadke, kot so baterije.

**JANEZ FAJFAR** (župan Občine Bled): No glejte, s tem projektom pridemo do šestih zabojnikov v Občini Bled. Te robe, kot veste, je precej in je zelo dobro, da se zbira. Čeprav mi smo poskusni zabojnik že do zdaj imeli, pa ugotavljamo, da vse sproti pokradejo, kar se noter da.

**MEŽEK**: In kje, na katerih mestih bodo postavljeni ti zabojniki na Bledu?

**FAJFAR**: Na naših ekoloških otokih, saj ljudje vedo, kje so.

**KAVAŠ**: Podjetje **Zeos** se obrača na občane, naj vse **e-odpadke** in odpadne baterije odlagajo v posebne **ulične zbiralnike**. Do konca letošnjega leta jih bodo po državi postavili že več kot 400. Vse njihove lokacije se sproti označujejo na spletnem zemljevidu, ki ga lahko najdete na strani [www.zeos.si](http://www.zeos.si).

**MEŽEK**: Gospod Šehič, lahko predstavite vašo družbo **Zeos**?

**EMIL ŠEHIČ** (direktor podjetja **Zeos**): Družba **Zeos**, kot že sama kratica pove, je zbiranje električnega odpada v Sloveniji. Torej ustanovljena je bila izključno s tem namenom, s strani uvoznikov in pa proizvajalcev električne in elektronske opreme **Bosch, Electrolux, Gorenje, Phillips**. Potem tudi na področju **IT** in pa razsvetljave. Namen je pa izpolnjevanje obveznosti proizvajalcev podaljšane odgovornosti. Od leta 2003 dalje so proizvajalci odgovorni za operativno izvedbo zbiranja in ravnanja z njihovimi odpadki in pa tudi financiranje tega procesa. In družba je potem od leta 2006 operativna v procesu zbiranja. To pomeni, da skupaj s podizvajalci zbira preko komunalnih podjetij, preko trgovskih centrov, preko lastnih oziroma pogodbenih zbiralnic in pa seveda neposredni odvozi od podjetij, institucij, šol. In pa skrbi seveda družba za obdelavo teh odpadkov tako v Sloveniji kot v tujini. Tisti del, ki je možno obdelati v Sloveniji, se obdela tukaj, kar tehnološko možno, se vozi oziroma obdeluje v tujini, največ v Italiji, Avstriji, Nemčiji.

**MEŽEK**: Kje vse ste že prepoznavni?

**ŠEHIČ**: Ja, prepoznavnost je seveda v Sloveniji najvišja. Predvsem med tistimi, ki se profesionalno ukvarjajo z ravnanjem z odpadki. Prepoznavni smo tudi v državah bivše Jugoslavije, kajti tudi tam imamo hčerinska podjetja in nekako prenašamo to filozofijo ravnanja z odpadki. Hkrati pa seveda sodelujemo v evropskih podjetjih, preko evropskih združenj, ki so sofinancirana s strani Evropske unije.

**MEŽEK**: Ste zadovoljni, da se je kar šest občin na **Gorenjskem** odločilo tudi, da sodeluje v tem projektu?

**ŠEHIČ**: Vsekakor. **Gorenjska** je od samega začetka za nas pomemben partner in količine teh odpadkov oziroma tudi odnos, osveščenost občanov in pa stopnja ločevanja je tu vedno na prvih mestih. Kot je že direktor Komunale Radovljica povedal, da so v preteklem letu dobili nagrado kot podjetje, ki je zbralo največ, ločeno zbrane električne, elektronske opreme. To pomeni, da je nekako bil čas oziroma je samoumevno, da s približanjem infrastrukture občanom na eko otokih dejansko to učinkovitost še izboljšamo.

**MEŽEK**: In koliko vi zberete na leto?

**ŠEHIČ**: Letno družba zbere okoli 10 tisoč ton teh odpadkov. Na dan imamo od 35 do 40 prevzemov teh odpadkov po Sloveniji. Na število prebivalcev to pomeni 5 kg na prebivalca, kar nas nekako uvršča na sredino lestvico ali pa v zgornjo polovico lestvice Evropske unije. Zberemo preko 50% odpadkov, ki se plasirajo na tržišče. Cilj je leta 2020 po evropskih normah zbrati 65%. To pomeni, da je potrebno vlagati v osveščenost in pa infrastrukturo ločenega zbiranja.

**MEŽEK**: Se odpadki povečujejo ali zmanjšujejo?